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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 17771 äëÿ 7 êëàññà

1. Ñîâåò äåðåâíè òàéíîãî òðóáîïðîâîäà ñîáèðàåòñÿ çà êðóãëûì ñòîëîì, ïðè÷åì êàæ-
äûé ïðèõîäÿùèé ìîæåò ñåñòü íà ëþáîå ñâîáîäíîå ìåñòî. Ñêîëüêî âîçìîæíî ðàçëè÷íûõ
âàðèàíòîâ ðàññàäêè, åñëè íà ñîâåò ñîáåðåòñÿ 7 ó÷àñòíèêîâ? (Äâå ðàññàäêè ñ÷èòàþòñÿ îäè-
íàêîâûìè, åñëè ñëåâà è ñïðàâà îò êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñèäÿò òå æå ëèöà, ïóñòûå ìåñòà íå
ó÷èòûâàþòñÿ.)

Ðåøåíèå

Ïîñêîëüêó ïóñòûå ìåñòà íå ó÷èòûâàþòñÿ, ìîæíî ðàññìîòðåòü òîëüêî ñïîñîáû ðàñïî-
ëîæåíèÿ íà ñåìè ìåñòàõ. Ïåðâûé ïðèøåäøèé ìîæåò ñåñòü íà ëþáîå èç 7-ìè ìåñò. ñëåäó-
þùèé � íà ëþáîå èç 6-òè îñòàâøèõñÿ ìåñò è òàê äàëåå äî ïîñëåäíåãî. Âñåãî ïîëó÷àåòñÿ
7 · 6 · . . . · 1 = 7! âàðèàíòîâ.

Îäíàêî êàæäûé âàðèàíò, ïîëó÷àþùèéñÿ èç äðóãîãî öèêëè÷åñêèì ñäâèãîì (ïîâîðîòîì
ïî èëè ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè) ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè. Äëÿ êàæäîé ôèêñèðîâàííîé
ðàññàäêè òàêèõ âàðèàíòîâ áóäåò 7. Ïîýòîìó îêîí÷àòåëüíîå êîëè÷åñòâî ðàâíî

7 · 6 · . . . · 1/7 = 6! = 720.

Îòìåòèì òàêæå, ÷òî çåðêàëüíîå îòðàæåíèå ïåðåâîäèò ðàññàäêó â èíóþ, ïîñêîëüêó ïðàâûé
è ëåâûé ñîñåäè ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè.

Îòâåò: 6! = 720 âàðèàíòîâ.

2. Ëåòîì Ïîí÷èê åñò ìåäîâûå êîâðèæêè ÷åòûðå ðàçà â äåíü: âìåñòî óòðåííåé çàðÿäêè,
âìåñòî äíåâíîé ïðîãóëêè, âìåñòî âå÷åðíåé ïðîáåæêè è âìåñòî íî÷íîãî êóïàíèÿ. Ïðè ýòîì
êîëè÷åñòâà êîâðèæåê, ñúåäåííûõ âìåñòî çàðÿäêè è âìåñòî ïðîãóëêè îòíîñÿòñÿ êàê 3 : 2;
âìåñòî ïðîãóëêè è âìåñòî ïðîáåæêè � êàê 5 : 3; à âìåñòî ïðîáåæêè è âìåñòî êóïàíèÿ
� êàê 6 : 5. Íà ñêîëüêî áîëüøå èëè ìåíüøå êîâðèæåê ñúåë Ïîí÷èê âìåñòî çàðÿäêè, ÷åì
âìåñòî êóïàíèÿ â òîò äåíü, â êîòîðûé áûëî ñúåäåíî ñóììàðíî 216 êîâðèæåê?

Ðåøåíèå

Ïî óñëîâèþ çàäà÷è ìîæíî ñîñòàâèòü ñëåäóþùèå ñîîòíîøåíèÿ äëÿ êîëè÷åñòâà êîâðè-
æåê, ñúåäåííûõ âìåñòî òîé èëè èíîé ïîëåçíîé äåÿòåëüíîñòè:
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Èñõîäÿ èç ýòîãî, ìû ìîæåì îáîçíà÷èòü: Çàðÿäêà = 15x, Ïðîãóëêà = 10x, Ïðîáåæêà =
6x, Êóïàíèå = 5x. Èçâåñòíî, ÷òî áûëî ñúåäåíî 216 êîâðèæåê, òî åñòü

15x+ 10x+ 6x+ 5x = 216⇒ x = 6.

Ñëåäîâàòåëüíî, âìåñòî çàðÿäêè Ïîí÷èê ñúåë 90 êîâðèæåê, à âìåñòî êóïàíèÿ � 30.
Îòâå÷àÿ íà âîïðîñ çàäà÷è, Ïîí÷èê ñúåë íà 60 êîâðèæåê áîëüøå âìåñòî çàðÿäêè, ÷åì
âìåñòî êóïàíèÿ.

Îòâåò: íà 60 êîâðèæåê áîëüøå.



3. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëî
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÷èñëèòåëè êîòîðûõ ðàâíû åäèíèöå.

Ðåøåíèå
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Âîçìîæíû èíûå âàðèàíòû.
Â êà÷åñòâå îòâåòà ïðèíèìàëîñü òàêæå ëþáîå äðóãîå âåðíîå ïðåäñòàâëåíèå.

4. Äâà ðàâíûõ êâàäðàòà íàëîæåíû îäèí íà äðóãîé òàê, ÷òî âåðøèíà âåðõíåãî ñîâïàäàåò
ñ òî÷êîé O ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé íèæíåãî. Ïðè ýòîì âåðõíèé êâàäðàò ìîæåò ñâîáîäíî
ïîâîðà÷èâàòüñÿ âîêðóã òî÷êè O. Êàê íóæíî ðàñïîëîæèòü âåðõíèé êâàäðàò, ÷òîáû îáà
îíè âìåñòå ïîêðûâàëè áû íàèáîëüøóþ ïëîùàäü? Åñëè òàêèõ ïîëîæåíèé áîëåå îäíîãî,
îïèøèòå èõ âñå.

Ðåøåíèå

Èçîáðàçèì ïðîèçâîëüíîå ïîëîæåíèå äâóõ êâàäðàòîâ.
Îïóñòèì èç öåíòðà íåïîäâèæíîãî êâàäðàòà ïåðïåíäèêó-

ëÿðû íà äâå ñòîðîíû (íà ðèñ. � ïðàâóþ è íèæíþþ). Òîãäà
äâà çàêðàøåííûõ ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêà ðàâíû ïî
êàòåòó è îñòðîìó óãëó.
Ñëåäîâàòåëüíî, êàêîâ áû íè áûë óãîë ïîâîðîòà ïîäâèæ-

íîãî êâàäðàòà, îáùàÿ ÷àñòü ïëîùàäè áóäåò îäíîé è òîé
æå. Òàêèì îáðàçîì, îáà êâàäðàòà âìåñòå âñåãäà ïîêðûâà-
þò îäíó è òó æå ïëîùàäü.

Îòâåò: ëþáîå ïîëîæåíèå.

5. Àêñèíüÿ, Äàðèíà, Ìèëàíà, Ðàòèáîð è ßðîïîëê � öèðêîâûå äðåññèðîâùèêè. Èõ âîç-
ðàñò � 18, 19, 20, 22, 25 ëåò. Èõ ïîäîïå÷íûå � ëèñèöà, ïîïóãàé, òèãð, ìîðæ è êîçà. Íîìåðà
äðåññèðîâùèêîâ íàçûâàþòñÿ ¾Âîñòî÷íàÿ ñêàçêà¿, ¾Âîêðóã ñâåòà¿, ¾Ïðûæîê íàä áåçäíîé¿,
¾Âåñåííÿÿ ìåëîäèÿ¿, ¾Çàãàäêà ñôèíêñà¿. Ðåïåòèðóþò ñî ñâîèìè ïèòîìöàìè îíè â ðàçíîå
âðåìÿ: 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 14:00. Îïðåäåëèòå âîçðàñò, ïèòîìöà, íàçâàíèå íîìåðà è
âðåìÿ ðåïåòèöèè êàæäîãî èç äðåññèðîâùèêîâ, åñëè èçâåñòíî ñëåäóþùåå.

� Ëèñà Ðàòèáîðà ðåïåòèðóåò ðàíüøå ïèòîìöà ßðîïîëêà, íî ïîçæå êîçû, êîòîðàÿ ðàáî-

òàåò íå ñ Äàðèíîé.

� Ó 19-ëåòíåãî äðåññèðîâùèêà ìîðæ â ¾Âåñåííåé ìåëîäèè¿ ðåïåòèðóåò ïîçæå, ÷åì ïè-

òîìåö Àêñèíüè.

� Ðåïåòèöèÿ íîìåðà ¾Âîêðóã ñâåòà¿, íà÷èíàþùàÿñÿ ïîçæå 10:00, ïðîõîäèò íå ñ ëèñè-

öåé. Àðòèñò öèðêà â ýòîì íîìåðå ìëàäøå äðåññèðîâùèêà èç ¾Âîñòî÷íîé ñêàçêè¿, íî

ñòàðøå ßðîïîëêà.

� Ïîäîïå÷íûé Àêñèíüè âûñòóïàåò ïîçæå òèãðà, íî ðàíüøå æèâîòíîãî èç íîìåðà ¾Çà-

ãàäêà ñôèíêñà¿.

� Ìèëàíà, ïèòîìåö êîòîðîé íå êîçà è êîòîðàÿ íå ó÷àñòâóåò â íîìåðå ¾Ïðûæîê íàä

áåçäíîé¿, ìëàäøå Ðàòèáîðà.

� Òèãð, äðåññèðóåò êîòîðîãî íå Äàðèíà, íà÷èíàåò ðåïåòèðîâàòü â ÷åòíûé ÷àñ.



Ðåøåíèå

Äëÿ äàííîé çàäà÷è íåîáõîäèìî ñîñòàâèòü òàáëèöó, ãäå íà ïåðåñå÷åíèè
ñòðîê è ñòîëáöîâ íåîáõîäèìî ïîñòàâèòü çíàê ¾×¿ èëè ¾−¿. Íàïðèìåð, èç ïåð-
âîãî óñëîâèÿ ìû çíàåì, ÷òî Ðàòèáîð äðåññèðóåò ëèñó, òî åñòü íà ïåðåñå÷åíèè
ãðàô òàáëèöû ¾Ðàòèáîð¿ è ¾Ëèñèöà¿ ñòàâèì ¾×¿. Òî, ÷òî ëèñà ðåïåòèðóåò
ðàíüøå ïèòîìöà ßðîïîëêà, ìû îòìå÷àåì òàê: ëèñà íå ðåïåòèðóåò ïîñëåäíåé,
à çíà÷èò, íàïðîòèâ ãðàô ¾14:00¿ è ¾ëèñèöà¿, à òàêæå íà ïåðåñå÷åíèè ¾14:00¿
è ¾Ðàòèáîð¿ ñòàâèì çíàê ¾−¿. Íî òîãäà è ßðîïîëê íå ðåïåòèðóåò ïåðâûì, òî
åñòü íà ïåðåñå÷åíèè ¾ßðîïîëê¿ è ¾9:00¿ ìîæåì ñ óâåðåííîñòüþ ñòàâèòü ¾−¿.
Êîçà ðåïåòèðóåò ðàíüøå ëèñèöû, ñëåäîâàòåëüíî, êîçà òàêæå íå ðåïåòèðóåò
â 14:00, è åùå ìû óçíà¼ì, ÷òî êîçà � íå ïèòîìåö Äàðèíû (íà ïåðåñå÷åíèè
¾Äàðèíà¿ è ¾êîçà¿ ñòàâèì ¾−¿). Ðóêîâîäñâóÿñü ýòèìè ñîîáðàæåíèÿìè, â ðå-
çóëüòàòå ïîëó÷àåì ñëåäóþùóþ òàáëèöó.



Îòâåò:

Àêñèíüÿ: êîçà, 20 ëåò, ¾Âîêðóã ñâåòà¿, 11:00.
Äàðèíà: ïîïóãàé, 18 ëåò, ¾Ïðûæîê íàä áåçäíîé¿, 9:00.
Ìèëàíà: òèãð, 22 ãîäà, ¾Âîñòî÷íàÿ ñêàçêà¿, 10:00.
Ðàòèáîð: ëèñèöà, 25 ëåò, ¾Çàãàäêà ñôèíêñà¿, 12:00.
ßðîïîëê: ìîðæ, 19 ëåò, ¾Âåñåííÿÿ ìåëîäèÿ¿, 14:00.


